



Organisation for Economic Co-operation and Development

GOV/SBO/A(2023)8

Для официального пользования

---

20 ноября 2023 г.

**ДИРЕКТОРАТ УПРАВЛЕНИЯ ГОССЕКТОРОМ  
КОМИТЕТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ БЮДЖЕТНЫХ ВЕДОМСТВ**

**18-е Ежегодное заседание руководителей бюджетных ведомств  
стран ОЭСР из Центральной, Восточной и Юго-Восточной Европы  
(ЦВЮЕ ОЭСР)**

**Программа**

5-6 декабря 2023 г.  
Загреб, Хорватия

Принимающей стороной заседания любезно выступает Министерство финансов Хорватии; оно будет проходить под председательством Алларда Постма, начальника Департамента бюджетной политики Министерства финансов Нидерландов.

ОЭСР с благодарностью отмечает поддержку данного заседания со стороны Нидерландов и сети «Взаимное обучение и обмен опытом в управлении государственными финансами» (PEMPAL).

**JT03532111**

# 18-е Ежегодное заседание Руководителей бюджетных ведомств стран ОЭСР из Центральной, Восточной и Юго-Восточной Европы

Принимающая сторона – Министерство финансов Хорватии

*Национальная и университетская  
библиотека Загреба  
Hrvatske bratske zajednice 4  
Загреб, Хорватия*

Вторник, 5 декабря 2023

09:00 - 09:30 **Регистрация участников в Национальной и университетской библиотеке**

09:30 - 10:10 **Открытие заседания**

- Приветствие Председательствующего
- Приветствие от имени Марко Приморач, Министра финансов Хорватии
- Приветствие от имени Секретариата ОЭСР
- Групповое фото

10:10 – 12:30 **«Круглый стол», посвященный последним событиям в сфере бюджетирования в странах региона**

*Во время этой сессии будет организован перерыв на кофе*

Делегатам представят краткий обзор последних событий в сфере бюджетирования и государственных расходов в странах региона, а также будет задан тон обсуждениям в ходе Заседания.

Председатель предложит делегатам из каждой страны выступить с кратким (5-7 минут) сообщением о последних событиях и инициативах в области реформирования систем управления государственными финансами в их странах. Учитывая ограничения по времени, делегаты могут дополнить свои выступления соответствующим текстом в письменном виде.

12:30 - 13:30 **Обед**

13:30 -14:30 **Выступление представителей Хорватии, посвященное реформированию системы УГФ**

С 2023 года Хорватия станет 20-м членом Еврозоны. Как член ЕС с 2013 года и кандидат в члены ОЭСР, страна сталкивается с различными вызовами и возможностями, в связи с которыми Министерству финансов отводится важная роль в координации системы государственных финансов. Хорватия представит свой опыт и обзор национальной системы государственных финансов с акцентом на перспективные направления деятельности (система и методология бухгалтерского учета, цифровизация системы бухгалтерского учета, новая концепция государственных

инвестиций и т.д.).

После выступления представителя Хорватии всем делегатам будет предоставлена возможность задать вопросы.

14:30 - 14:45 **Перерыв на кофе**

14:45 – 16:00 **Обзоры бюджетных расходов**

Многие страны ОЭСР используют обзоры бюджетных расходов в качестве инструмента стратегического бюджетирования. Во многих странах они стали основным инструментом для определения приоритетов и перераспределения расходов, а также постоянным элементом бюджетного процесса. Подходы в разных странах отличаются, однако успешные подходы к осуществлению обзоров бюджетных расходов имеют общие черты; из них можно извлечь ценные уроки, что позволит применить передовой опыт.

После вводного выступления представителей Секретариата будет заслушано сообщение Хорватии, посвященное опыту проведения обзора бюджетных расходов после принятия нового Закона о бюджете 2022 года и введения обязанности проводить такие обзоры ежегодно.

По завершении обоих докладов всем делегатам будет предоставлена возможность для дискуссии, в ходе которой страны смогут представить собственный опыт в части проведения обзоров бюджетных расходов.

16:00 - 17:00 **Увязка стратегического планирования и бюджетирования, ориентированного на результат**

Программно-целевое бюджетирование и бюджетирование, ориентированное на результат тесным образом связано со стратегическим планированием, ведь его смысл – предоставлять информацию о целях, на которые осуществляются расходы, и о полученных результатах. Бюджетные программы и показатели эффективности должны быть тесно увязаны с целями правительства и показателями высокого уровня, которые обозначены в стратегических документах общенационального характера. Кроме того, формирование механизмов программно-целевого бюджетирования и бюджетирования, ориентированного на результат – больше, чем просто реформа бюджетирования. Потенциальная выгода может распространяться на всю систему управления государственным сектором на уровне учреждений. Это – комплексная реформа, которая шире, чем просто решение задач технического характера.

После вводного выступления представителя РЕМПАЛ по этой теме всем делегатам будет предоставлена возможность для общего обсуждения, в ходе которого страны смогут представить собственный опыт в области обзоров бюджетных расходов.

17:30 **Культурное мероприятие - экскурсия (центр Загреба)**

19:30 **Торжественный ужин (ресторан Francuski paviljon, Savska cesta 25, Zagreb)**

Среда, 6 декабря 2023 г.

09:30 - 10:45 **Независимые бюджетные учреждения и устойчивость государственных финансов**

Война на Украине, энергетический и продовольственный кризисы, замедление темпов экономического роста привели к возникновению проблем, требующих адекватного решения, и оказывают существенное влияние на государственные финансы каждой страны. В то же время Принципы ОЭСР для независимых бюджетных учреждений (НБУ) определяют основные институциональные практики и механизмы, способствующие эффективному бюджетному контролю и надзору. В ходе сессии будет обсуждаться вопрос о том, как могут совпадать стратегические цели министров финансов и НБУ, и каким образом НБУ могли бы добиться того, чтобы министерства финансов не были единственными учреждениями, способствующими рациональному использованию бюджетных средств и повышению эффективности их расходования.

После вводного доклада слово будет предоставлено делегатам для комментариев и вопросов.

10:45 - 11:15 **Перерыв на кофе**

11:15 - 12:45 **«Зеленое» бюджетирование**

В продолжение предыдущей тематической сессии, посвященной проблеме изменения климата, участники обсудят вопросы "зеленого" бюджетирования и то, как страны используют имеющиеся инструменты для достижения эффекта при использовании государственных средств, так чтобы обеспечить достижение целей, согласованных в рамках международных соглашений, таких как Парижское соглашение по климату, Конференция сторон ООН по изменению климата (КС 28) и др.

После вводного доклада слово будет предоставлено делегатам для комментариев и вопросов.

12:45 - 13:15 **Доклад Секретариата ОЭСР и перспективная программа работы**

В ходе заседания делегатов познакомят с текущей и перспективной программой работы Секретариата ОЭСР; им также будет предоставлена возможность определить новые приоритетные направления работы, характер своего интереса к соответствующей тематике, а также обозначить свою готовность к участию в тех или иных исследованиях.

13:15 **Подведение итогов**

13:15 - 14:15 **Обед**

## ПРАКТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Заседания будут проходить в Национальной и Университетской библиотеке Загреба (Hrvatske bratske zajednice 4, Zagreb).

Пропуска для прохода на площадку мероприятия будут выданы только зарегистрированным делегатам; для получения пропуска необходимо предъявить паспорт или национальное удостоверение личности.